

Előfizetési ár:

Helyben, háskor havi...

Helyben, háskor havi...

Helyben, háskor havi...

Helyben, háskor havi...

Helyben, háskor havi...

Helyben, háskor havi...

Helyben, háskor havi...

Helyben, háskor havi...

Helyben, háskor havi...

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden...

Munkadíj nap...

Munkadíj nap...

Munkadíj nap...

Munkadíj nap...

Munkadíj nap...

Munkadíj nap...

Munkadíj nap...

Munkadíj nap...

Szerkesztésért felelős: Hollósy János | Igazgató: 2. ill. | Lapfajtájános a Nyomda-Részvénytársaság.

### Fegyverszünet.

A képviselőház tegnapi ülésén és azt megelőzőleg nagy jelentőségű események játszódtak le, amelyek bizonyos fordulatot is jelentenek a közel politikai jövő fejlődésében. A kormány, látván azt, hogy Tisza István gróf ellenőre választásának legyőzhetetlen nehézségek állanak az útjában, maga is elejtette ezt a szerencsétlen gondolatot. Ezzel a parlamenti fegyverszünet legfőbb akadályai elvén hátrava, a fegyverszünet azon alapon, amelyre az ellenzék helyezkedett, létre is jött.

Az ellenzék tudvalegőleg mindjárt amikor Lukács László pénzügyminiszter bejelentette az 1912-ik évi költségvetést, az ország érdekében ajánlatot tett a költségvetésnek kellő időben való létrejöttére, sőt ha a kormány maga „prezisztív” érdekében szükségesnek találja azt, hogy a véderőjavaslatnak hetenkint egyszer-kétszer való tárgyalásával markirozza a véderőjavaslat tárgyalásának föl nem függesztését, az ellenzék több ízben hajlandónak nyilatkozott a véderőjavaslatnak is erre a hetenkint egy-két ülésen való tárgyalására is.

Ezen az alapon a fegyverszünet már a múlt heten megköthető lett volna, a miniszterek többsége hajlandó is lett volna erre a megegyezésre és annak létrejöttét egyedül az a körülmény akadályozta, hogy Khuen a Tisza terrorizmusa alatt állott és azt hitte, hogy ha sikerül neki Tiszát az elnöki székbe beültetni, a véderőjavaslatot csakhamar tető alá hozhatja. A fordulatot tehát tulajdonképpen a keddi ülés, az ellenzéknek hatalmas felvonulása hozta meg, mert ezáltal lón szemmel láthatóvá, hogy Tisza István grófnak a képviselőház elnöki székébe jutni lehetetlen. Így történt, hogy a kormány tegnap reggelre elfogadta az ellenzék által felkínált alapot és ezen az alapon a fegyverszünet meg is kötött.

Posztív eredménye a fegyverszünetnek abban merül ki, hogy az ország idejében hozzájut az 1912-ik évi költségvetéshez, a negatív eredmény pedig az, hogy Tisza Istvánnak az elnöki szék utáni törekvése csufos kudarcot vallott. Sajnálatos, hogy Berzevics Albert nem volt rábírható az elnöki székéről való lemondásának visszavételére és így az elnöki székbe

más férfiú jut. A fegyverszünet feltételei között azonban ott szerepel az is, hogy a házszabályok az eddigi módon kezelendők és így a parlamenti rend felforgatásától a fegyverszünet tartama alatt nem kell tartani.

Az ellenzékre nézve ez a fegyverszünet nagy erkölcsi győzelmet jelent, mert diadalra jutott az ellenzéknek az a feljegyzése, hogy az országnak az az érdeke, amely a költségvetésnek a rendes időben való létrejöttéhez, az exlex állapot elkerüléséhez fűződik, nem szabad elkelődni annak a makacsságnak, amelyel Khuen a véderőjavaslat megszakíthatatlan tárgyalását követelte.

Itt, ezen a ponton Khuen engedni volt kénytelen és ezzel önmaga cáfolta meg azt az általa és hívei által unos-untig hangzottottráfogást, hogy az ellenzék minden normális parlamenti működést megakaszt. Most már Khuen és hívei is kénytelenek beismerni, hogy az ellenzék semmiféle normális parlamenti működést meg nem akaszt, mert csupán az országra elviselhetetlen terheket zúdító véderőjavaslat ellen alkalmaz rendkívüli parlamenti fegyvereket.

Eppen a kormány volt az, amely a véderőjavaslat makacs erőltetésével a parlament normális működését megakasztotta és az ellenzéknek csak nagy erőfeszítéssel, tömörked akadályon keresztül sikerült a kormányval szemben kivívnia legalább a költségvetésnek megalkotását.

A miniszterelnök tegnapi parlamenti nyilatkozatában kifejezte azt a reményt, hogy azáltal, hogy hetenkint negy napon át a költségvetés, két napon át pedig a véderőjavaslat tárgyalatik, mind a kettőnek az ügye — tehát a véderőjavaslaté is — már előbbre jut.

Tartozunk annyi nyíltsággal és őszinteséggel a miniszterelnöknek, hogy felvilágosítsuk őt arról, hogy ebben a feltevésében csalódik. Téved a miniszterelnök ur, ha azt hiszi, hogy ennek a fegyverszünetnek a révén a véderőjavaslat ügye csak egy lépéssel is előbbre juthat. A küzdő ellenzék éppen olyan szilárdul, mint eddig, el van határozva, hogy a véderőjavaslat megalkotását még a költségvetés tárgyalása alatt is, meg azután is megakadályozza.

Es akármilyen buzgón hirdeti is

a miniszterelnök, hogy a végleges béke tárgyában az ellenzéki pártok nem jutottak egységes fellegásra, ő nagyon jól ismeri azokat a feltételeket, amelyek teljesítése nélkül a véderő kérdésében sem jöhet létre megegyezés. — Nem is titkosak azok a feltételek; mindenki tudja, hogy a követelt katonai terhek csökkentése és a népjószágok megadása nélkül az ellenzék a harci fegyvert semmi szín alatt le nem teszi.

Éppen ezért bír a mostani megegyezés csupán a fegyverszünet és nem a végleges béke jellegével. Hiszszük és hirdetjük, mert biztosak vagyunk benne, hogy a küzdő elszakított harcias elszántságát és a fegyverszünet nemcsak hogy le nem hozhatja, hanem inkább elcsúsztatja, mert hiszen ez a fegyverszünet is éppen nem kicsinylendő eredménye az eddig folytatott elismerésre méltó kitartásnak és erőfeszítésnek.

A küzdő ellenzék határozottan a sikerei közé számíthatja azt, hogy a véderőjavaslat az ország érdekében szemben meghátrálni, másodsorban szorult volt kénytelen és hogy az ellenzéki ellenállással szemben terbe vett erőszakos kísérletek nyomorultan, szinte nevetségesen, kudarcot vallottak. — Előre hát, tovább is a küzdelmek és sikerek útján.

### A pénzügyi bizottság ülése.

Tegnap délután folytatódott a pénzügyi bizottságban a városi költségvetés tárgyalása. Bagyi László h. polgármester, elsőként megnyitja az ülést, felkéri Tormássy Ferenc főszámvévőt az előirányzat további részéről.

Következett a téglalapítási tétel. Az égetendő téglamennyiség nem lesz több, mint eddig, de az ára 2 koronával feljebb megy, ezért az idej 109 ezer korona előirányzattal 115 ezer korona lesz. A város nem szándékozik a jövő évben a közönség részére égetni téglát, amennyiben az új realiskola, elmekörház, közkörház teljesen igénybeveszt a városi téglagyárat. E tételen beható vita indult meg pro és kontra, melyben Paucs Mihály dr. Szighely Lehel, Burdász Rózsa és a h. polgármester vettek részt. Paucs Mihály különösen arra hívta fel a tanács figyelmét, hogy a téglagyári munkások között béremelési mozgalom van. Szighely Lehel dr. pedig szükségesnek tartaná, ha a város magánosok részére is égetne téglát a céllal, hogy a többi helybeli gyár által leszorítsa. A bizottság változatlanul elfogadta a tételt.

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: BICZÓ BENIAMIN Kecskemét, Rákóczi-útj20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindenemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgönycim: „Vasművek”

Az elfogatok teténél az idej 37 ezer koronával szemben 40 ezer korona a kiadás előirányzat, míg a bevétel semmit sem emelkedik.

A városi épületek teténél bejelent a h. polgármester a bizottságnak a pénzügyminiszter leírát, melyben a 6 millió ellenkezőről és a 200 ezer kor. segélyről tesz említést.

Bejelent, hogy a tanács rajta lesz, hogy a város részére kitárolta helyezett 2 millió kor. felemelését 3 millióra. A bizottság örömmel veszi tudomásul a bejelentést. E teténél az idej 73 ezer kor. kiadás helyett csak 18 ezer irányzatotól elő, mivel is a többi az államegyéből megtérül.

A város bérházánál 33 812 korona a bevételi előirányzat, míg a vendéglők és koresmakból 9164 korona bért remél a város.

Letárgyalta és elfogadta még a bizottság az iskolahelyiségek, katonai épületek, a városi javadalmak, tőkék tetéit.

### Vámos Béla temetése.

Egész Kecskeméten mely megdöbbenelt keltett, a város volt rendőr-főkapitányának és országgyűlési képviselőjének halála. Nemes tulajdonságai felejthetetlenek mindenki előtt s igaz fájdalom, mélységes gyász kísérte őt el utolsó útjára, a sirba...

#### A város részvéte.

A kecskeméti temetés előkészítéséről Papp György főkapitány intézkedett — Budapestre a városi tanács Fűvesy Imre h. főkapitányt küldte el s egyuttal meg bízta, hogy fejezze ki az elhunyt család jának a város legmélyebb részvétét, Vámos Béla kezeltővőnök, dr. Róth Vil mosnak pedig a város köszönetét.

#### A gyászszertartás Budapesten.

A tudomány egyetemi klinika szertartai utáni ravatalozójában helyezték ravatalra Vámos Béla holttestét. Egyszerű volt a vámos, amit 6 utolsó akaratában kívánta, csak virággal volt ékes, amivel családja, barátai és ismerősei elhalmozták.

Tegnap délután 3 órakor áldották meg a koporsót. A gyászszertartásnál megjelent az elhunyt családja, ott voltak teljes számban barátai és az ismerős családok, Obál Ferencék, Horváth Béla és családja. A szertartást dr. Szabó réj. lelkész vezegte, aki remek szép beszűben emlékezett meg Vámos Béláról, méltaita érdemeit ugys mint tanárét, ugys mint köztisztviselőt. Különben kiemelte, hogy bár, mint nyugalmazott tisztviselőnek, nem lett volna kötelessége, hogy a vés idején Kecskeméten megjelenjen, mégis ott termelt késedelme nélkül, hogy legalább buzdítson, lelkesítsen, vigasztaljon.

A szertartás befejezésével a dupla koporsót a temetési vállalkozók emberei lezárták, gyászkoszorúak tetűk a pályaudvarhoz vittek, ahol Fűvesy Imre h. főkapitány, aki a tanács megbízásából felutazott Budapestre, feladatta a vasutra.

Éjjel 1 óra 43 perckor érkezett az anyjaira szeretett Kecskemét határára néhai Vámos Béla kihalt teteme.

#### A kecskeméti ravatal.

A koporsó reggel 9 óráig a vasuti pályaudvaron maradt. Akkor behozták a városi szezkház elé s az oloszpearnak alatti ravatalra helyezték.

A koporsó — az elhunyt határozott kívánásága szerint — egyszerű, barna színű, csak emnyi van rajta: Vámos Béla élt 65 évét. Két koszoru van rajta. Egyik a család, lekte szalagokon a következő felirattal: Szeretett Béla bátyánknak — Vámos Dező és családja. A másik koszoru felirata ez: Nagyrabesűlt és szeretett kártársunknak — Kecskemét város tisztviselői.

A koporsó mellett állványokon állnak a többi koszoru Egyháznak felirattal feljegyezűk:

Kecskemét th. város közönsége — nagyérdemű volt főtisztviselőjének — Vá

mos Béla nyug. rendőrkapitányunk. — (Piros, fohér és kék szalagokon)

„Uolsó üdözetlet kedves igaz barátunknak — Obál Ferencék.”

„Szeretett volt főnökének — Kees kemét városi rendőréségi tisztikara.”

Koszoru kűldtek továbbá: Papp Sándor és családja, Gyenes Gyula és családja stb.

A rendőréség teljes számban kivorult a koporsó elé. Lassankint egybegűlétek a hivatalok képviselői, a város tisztikara, a jogakadémia és a közönség. Tíz órakor megérkeztek a négy díszbe öltözött városi hajdu által kivont karddal örzött koporsóhoz a lelkészek is.

#### A gyászszertartás.

A gyászszertartás a Városi Dalárdra „Mért ül borus” kezűttű gyászadalval kezdődött, Kremán Sámuel karnagy vezetésével. Utána a gyengékdő Mészáros János lelkész helyett Farkas Kálmán ref. jávalastánár tartotta meg magasrúptű egyházi gyászbeszűdét, a többek között ezeket mondány:

Az élet forgatagában ha öszeresked ugys kűzdőrtünk, a helyén támadt úrt a tömeg rendszeren nem látja szűzán, csupán egy kis kör érzi, mely sokszor egy világot vesztett a távozóban, az életnek nincs ideje veszlegetni egy nyitott sír felett. De vannak esetek, gyászos megdöbentő esetek, melyek felett a rohanva szaladó élet sem tud naprendre térni, amikor olyanok dőlnek ki sorainkból, kik nagy kör pályáját irányítják; ezeknek sirjánál nagy család: a társadalom borul le könnye kekönté. E koporsót az egész város társadalmá kíséri utolsó útjára...

#### A város bucsuztatója.

A mély hatást tett vallásos beszűd után Bagi László h. polgármester emelkedett szólarra és elbucuztatta a város nagy halotiját a következő beszűben:

Nagyérdemű közönség! Szomorú és nehéz kötelességet teljesitek, midőn a város volt nagyérdemű főkapitányát és országgyűlési képviselőjét ezen a helyen a város közönsége nevében elbucuztatom. Elenken emlékezűtünk, hogy midőn a megmáshatatlannal felsőbb akarat a nagy szerencsétlenséget reánk kűldte, a messze idegenből azzal a vigasztalással sietett hozzánk: Ime, eljöttem hozzátok, mert ha nektek bajta tok van, akkor nekem közöttetek van a helyem. Ilyen volt az ő egész élete is. Alig lábtatták őt másképnek, ha nem csak mindig ugys, midőn a közűgygel foglalkozott. Ezt tette akkor is, midőn lenéken kinecselt térszűnkomban, a város szolgálatára átkésztette. Sok szép sikerben volt része, de legnagyobb a közűgyek előbbrevitelében. De halálával is élt ért, mert közöttünk leli meg utolsó nyughelyét. Igen, eljöttél hozzánk, eljöttél... de véglegesen. Ide jöttél, ahol valóban helyed van. Öszinte szeretűtűnk és kegyeletűnk ekísér nemcsak a sirig, de azontul is veled maradt. Az a sir, pedig, amelyet a város neked, hű bának ad, örök elégtelt lesz a te nehez, kűdzelmes éltelgyűdért. Az elválás kemény szavát intézem hozzád: Isten veled!

A helyettes polgármester hatásos beszűde után ismét a városi dalárda énekel.

E után megindult a menet a Nagybudai útra keresztül a budai uti református temetőbe. A temetőben dr. Jóó Gyula, a jogakadémia igazgatója mondott beszűdöt, melyben az elhunyt Vámos Béla jogtanári érdemeit és nemes emberszeretűt emelte ki. Az ő élete — ugymond tiszta, munkás, áldásos, a szó igazi értelmében a nemes ember élete volt. Azok, akik utolsó útjára kikísérték Vámos Bélát, meghatva hallgatták dr. Jóó Gyula szavait. Ezután az énekkar egy bucsuzó énekeket adott, majd a Vámos Béla holttestét átadták a kecskeméti anyaföldnek, amelyben, utolsó kívánásága szerint, nyugodni akart.

A család a következő gyászjelentésűt adta ki:

Vámos Dező felsőparikolai igazgató és családja, Vámos Gyula nagy kir. honvédfőhadnagy és Vámos Dező királyi törvényszéki joggyakornok a maugk és az öszes rokonszűz nevében fájdalomtel szűzvel tudatják a felejthetetlen unokatestvűr, sógor, nagybácsi és rokon Vámos Béla Kecskemét városi nyugalmazott főkapitány, volt országgyűlési képviselő és jogakadémiai tanár folyó évi november hó 6. nán este fél 9 órakor, életének 65 évében történt gyűztes elhunytát. A megboldogult hűl tetemei folyó évi november hó 8. nán, szerdán délután 3 órakor fognak a tud egyetemi klinika halottszűzházában a református egyház szertartása szerint megáldani és azután Kecskemétre szállítva az ottani temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Budapest, 1911 november 7. Áldás és béke lengjen drága hmvai felett!

#### Vámos Béla végrendelete.

Az elhunyt rendőrőfőkapitány végrendelet is hagyott hátra. A végrendeletben csekély ingóságok és a készpénz, ami még gyógykezeltetési költségei után fennmaradt, legközelebbi rokonaira hagyta.

### A rendőrőrszám szaporítása.

(Folytatás.)

A szabadnapos yalagrendőrőrkön kívül naponta rendelkezésre álló 45 ember a következő szolgálatot teljesíti nappal:

- 4 ember 24 órai felváltással vasuti szolgálatot a 16állomáson.
- 12 ember 3 órai felváltással őrszemszolgálatot.
- 3 ember őrszoba ügyeletési szolgálatot (a három őrszobán).
- 1 ember készenletti szolgálatot a rendőrőrszobán mellett.
- 2 ember telefon szolgálatot felváltva.
- 2 ember fogházrői szolgálatot felváltva.
- 3 ember kézbesítési szolgálatot.
- 6 ember nappali járőr szolgálatot.
- 1 ember központi járőr szolgálatot.

Az itten felsorolt szolgálatokra kivézenyeltelen kívül felül maradtok néhány ember megoszolása a három őrszobán a következő megbízások végrehajtására áll rendelkezésre:

Puhaltalások, nyomozások, bíróságok iratokkal, foglyokiszéret, szűkötű cseledek puhaltalása és elővetészet, más vidékről nyomozás végett idejűt rendőri közegek mellé, pénzügyőrök mellé, végrehajtók mellé, keményseprők mellé, gyp-mester és legényei mellé, vágóhidhoz, sertés pörköléshez, lópor szállításhoz, benzín szállításhoz, gyilkosághozok, öngyilkosághozok, verkedésekhez, balesetekhez, betegszállításhoz, hullaszállításhoz, tűzesetekhez, személy fedeztet, zálogházhoz naponta 8—12 óráig, népgyűlésekhez, gépk húzatlásokhoz, kűzútkutakhoz, eskű vőkhöz, temetésekhez a rend fenntartására, munkaszűntet ellenőrzésére vasárnapokon, templomokba ünnepeket vasárnapokon, nyári időszakban vasár és ünnepeken, a sétateren, ugyanakkor a Nagykőrösi utcán is, eskűdszéki tárgyalásokhoz, a városi székházban a tisztviselők rendelkezésére.

Mindezen szolgálatokra csak aképen jut rendőr, ha az egyik megbízatásnak eleget téve, mielst az őrszobára érkezűt, rögtön újabb parancsall, illetve megbízatással meg a másik teendű végzésre. Igen gyakran megtörténik azonban, hogy a sűrgős halasztást nem tűrű rendőr esetek olyannyira igénybe veszik a rendőrőrszűzességét, hogy az őrszobán egy rendőr sem marad és az ujjabban előforduló eseteknél mindaddig várni kell, míg rendőr valóbanon elérkűl.

A talhajtott nappali rendőri szolgálat után a kifáradt emberek megkezdűt éjjeli őrjáratú szolgálatukat és pedig 10 őrjáratú éjfel éltől, 10 őrjáratú éjfel után; nyolc 2-es és két 1-es őrjáratú: tehát ugys éjfel éltől, mint éjfel után 18—18 ember, öszesen 36 ember teljesíti ezen

szolgáltat. De mivel ezen utóbbi számhoz hozzá jön még 4 rendőr vasutas, 3 őrszoba ügyelet, 2 pánztár, 2 fogház, 1 rendőr rendőrbiztos mellett, — ezekkel az őrszolgálat teljesítő rendőrök száma 48 ra rug, tehát a rendelkezésre álló 45 embert a szabadnaposokból kell pótolni, még pedig rendszeres körülmények között naponta 5 emberrel a mindig legtöbbször létszám hiány is van az állományból, továbbá betegeség is sűrűn fordulnak elő a nyári hónapokban fegyvergyakorlatra sokszor 10 rendőr is bevonul; a szabadnaposok jórésze éjjeli szolgálatra benndeltek. Ez az állapot a fenti körülmények következtében ugyancsak állandó nakk tekintendő.

Az éjjeli őrszolgálat befejezése után az éjjel előtti őrszolgálat mind rendőrök egyrésze őrszolgálatra áll fel, nyáron hajnali 5 órakor, telen 4 órakor, amikor is az őrszolgálat bevonulnak. Másik része piaci szolgálatba megy ked- és pénteki napokon és nyáron gyümölcsérekor 20—22 ember naponta

Ezen éjjeli előtti őrszolgálat volt gyalog rendőrök telen csak pihekkor éjjeli 12 óráról hajnali 4 óráig, de nyáron éjjeli őrszolgálat éjjeli 12 órakor bevonulva már 1 órakor ismét talpon kell, hogy legyenek, hogy a gyümölcspiacon folytassák, illetve végezzék szolgálatukat. Megjegyzem, hogy ezen teendőket is csak egy képesek a kívánalmaknak megfelelőleg ellátni, hogy a kézbesítő küldőne, vagy a lovassendőrök által segítettnek ki.

Fel kell említenem még, hogy a nyári gyümölcséresi idején kivételével naponta délelőtt 9 óráról 10 óráig a rendőrök oktatása történik a miután a szolgálatban lévő rendőrök a napi szolgálat bevétele és természet szerint szétosztottan ezen kötelességeiket kell hogy teljesítsék: ezen tanulás órákra a három napon át terhes szolgálat által elcsigázott emberek rendelkeznek fel, akiknek szabadnapjuk a reggeli 9 órával kezdődik meg, mindjárt a szabadnapjuk kezdetén 1 óráról megfosztottnak. (Folyt. köv.)

## NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-42.

Naplár: 1911. év. November hó 10., Péntek, Róm. kath.: Avell. Andrá, Proletárius: Luther Márton, Görög-ország: Október hó 23., Neomília, Izraelita: 5872. év. Március 19. — Naphétké 6 óra 56 perc, Napnyugta 4 óra 29 perc. Napossza 9 óra 33 perc. — Holdkelte 7 óra 29 perc, este, Holdnyugta 11 óra 44 perc, délelőtt. — Utolsó hójég 13-án 8 óra 19 perc, délelőtt.

TÖRZSÉNY: A központi meteorológiai intézetnek Kecskekmétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Száras, — gyenge éjjeli fagy.

— **Faklyás menet.** A jogakadémia ifjúsága ma közgyűlést tartott, amelyen elhatározta, hogy gróf Ráday és Gedeon nejknek tisztelőre, mivel fardiságot nem kímélve, 25,000 koronát gyűjtött össze a földrendes károsulat javára, a faklyásmenetet rendez. A közgyűlés 4 talyu bizottságot küldött ki a faklyás menet előkészítésére.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Dr. Seitzghy Szabolcsot, a budapesti V. ker. kir. járásbírósnágnál alkalmazott Dr. Vaisz-féle alapítványi joggyakorlókat a kecskeméti járásbírószághoz jegyzővé nevezte ki.

— **Katona ünnepély.** Szombaton, nov. 11-én délelőtti 11 órakor Katona ünnepélyt tart a jogakadémia ifjúsága a sétatéri Katona szobornál a következő műsorral: 1. Himnusz, éneklék a jelenlevők. 2. Em. Hekbeszedet mond Fuzekas István joghallgató. 3. Szavai Sipos János joghallgató. 4. Szózat, éneklék az egész közönség.

— **Választás.** Mint értesülünk, a Kecskekméti Iparhitelintézet és Néphank Héjjas Ivánt segéd könyvelőjévé választotta.

— **Nincs berkocsi az állomáson.** Nagyon sokszor megessék, hogy az éjjeli és hajnali órákban érkező vonatknál a napközben berkocsi nem jelen meg és érkezé utasok gyalog kénytelenek az állomásról behatárolni a varosba. A rendőrség pedig szigorúan megbírásgolja a rendetlen berkocsiokat, de nagy látszik, nem sokat használnak. Ma is Tóth Andrá 20ik számú berkocsi ellen indított eljárást, mivel a hajnali vonatnál nem jelent meg.

— **Ibolya-bál az Otthonban.** Érdekes és életrevaló terv kivételével foglalkozik most egy ad hoc alakult rendezőbizottság, mely e hó 25-én az Otthonban nagy tánc estét rendezészt határozta el. A jótékony célú táncestélyt a rendezőség ibolya bálnak nevezte el, mivel minden, a bálon megjelenő hölgynek egy egy csokor ibolyát ajándékoznak. Már megalkult az egész rendezőség, felkérték a védőököket s a napokban megkezdik a meghívók szétküldését is. Amint az előlekebből látszik, az ibolya bál pompás sikerrel fogja megnyitni az ideo bálit szeszont.

— **Gyámpentári kimutatás.** A belügyminiszter leirt Kecskekméti város törvényhatóságához és az átiratban felhívta a polgármestert, hogy küldjön nyolc nap alatt pontos adatokat tartalmazó kimutatást a gyámpentári számadásokról.

— **A gyümölcs piac.** Így ósz végén a gyümölcs piacot rendezni áthelyezték a nyágytemplom elől a ref. jogakadémia és a ref. templom mellé. Ez az áthelyezés pedig igazán érthetetlen, mert az új helyen, amely amugy is nagyon kicsi, a ref. templom építkezése miatt a gyümölcstermelők mellett szoronganak az itések is. Ez azonban a kisebbik baj. Nagyobb baj az, hogy a piac sötét és mindössze csak a jogakadémia épületének sarkán piolog egy halvány vilány lámpaténye akarja áttörni a hajnali homályt. Alkalmunk volt látni, hogy a kritikan aluli közeleten, hogy bukdásoltak a piacra sietők a sötétségben. Most már csak azt szeretnénk tudni, hogy mire való a mi szép, nagy gyümölcspiacunk, ha nem ott tartják a gyümölcs piacot?

— **Disznótóros vacsorát ad** november hó 12-én, vasárnap este 8 órakor KRÁLIK PISTA Szokolni utca 250 (új Bem utca 52) szám alatti vendéglőjében, melyre ezúton is meghívja igen tisztelt vendégeit és barátait. Egy teríték — hurka, kolbász, pesenye, tóptortós pogácsa és fél liter jó bor — ára 1 korona 60 fillér.

— **Záróra után.** Kele Pál VII. kor. 20. sz. alatti lakos koremsa helyiségében az éjjeli 3 óra tájban világszágost látott a rendőrszolgálat. Felnyitatták az ajtót és bent több mulato vendéget találtak. A koremsórs azzal védekezett, hogy 5 a zárort botarva, beazarta idejekorán az ajtót. De mivel a vendégeit nem akarta elküldeni, azt ajtók mellett folyt a mulatság. Feljelentették.

— **A Kereskedő Ifjak Egyesülete** nov. hó 19-én Kisvárosi utca helyiségeiben változatos műsorral egybekötött táncestélyt tart. Belépti díj 1 korona.

— **Részeg csavargó.** Muranyi Ferenc hely és foglalkozás nélküli helybéli illetőségű csavargó a rendőrség részeg állapotban szállította be a rendőrség fogházába.

— **Disznótóros vacsorát ad** november hó 11-én, szombaton este 8 órakor Szentjóni Lajos, Mezei utca 25. szám alatti vendéglőjében, melyre ezúton is meghívja igen tisztelt vendégeit és barátait. Egy teríték — hurka, kolbász, pesenye, tóptortós-pogácsa és fél liter jó bor — ára 1 korona 60 fillér.

— **Október hó bünöséi.** A rendőrség bünügyi osztályának október havi jelentéséből a következő közérdeklő adatokat közöljük: Október hónap 133 bünestet, 6 öngyilkosságot és 4 baleset hozottolt a rendőrség tudomására. Ezekből 97 a belterületre, 36 a külterületre esik. Ezek közül október hónapban lelt elkövetve 111, míg 22 eset az előző időben követettelt el, de most hozottolt a rendőrség tudomására. A 133 esetből a tettesek kipunathatottak 35 esetben, míg 3 esetben kipunathatottak nem voltak; 95 eset nyomozás alatt maradt. Nyomozott még a rendőrség az előző időkből eljárás alatt maradt 85 esetben, miből a tettesek 35 esetben kiderítettettek, 36 esetben kideríthetők nem voltak, 14 eset nyomozás alatt maradt. Ezzel együtt nyomozás alatt maradt október hó végén 110 eset.

## Elítelték a kecskeméti hamispénz csalókat.

A kir. tábla helyben hagyta a törvényszék ítéletét.

Még január hóban történt, hogy Szántó János, a Kovács és Szántó vegytisztelő intézet társlajonozosa nagyarányú széléselvéssel több mint 40 ezer koronát esalt ki, nagybörzést tudatlan paraszt emberekől.

Szántó János négy jómadárul szövetkező, bejárta a környékbeli falvakat, tanyákat és ha hiszékeny emberre akadt, rossz fényképező készüléket, mint bankogató gépeket adott el nekik, vagy hamispénz igérletével esalt ki tőlük nagyobb összeget.

Vége aztán Czidei János Czuzi esendőrörsvezető kinyomozta a bankörészek mestert. A rendőrség ekkor letartóztatta Szántót és társait és áttette az ügyet a kir. törvényszékhez.

A kecskeméti törvényszék Németh Ferenc fuvarost esalté büntetésre miatti 3 évi börtönre, Tóth Lajos esziamdiamestert 2 és fél évi börtönre, Szántó János kelme festőt 4 esztendői fegyházra, Hukló János bogármekest 3 évi fegyházra, Jurik Kelemen fuvarost 3 évi fagyházra ítélte.

A budapesti tábla tegnap tárgyalta az ügyet, helyben hagyta az ítéletet.

## Gyilkos férj.

Dunaföldvárról jelentik, hogy ott egy odaváló gazda a feleségét, ki elhagyta őtet, sziven szarta.

A drámáról tudósítunk a következőkben számbol be:

Lacza Mihály itteni lakos felesége rövid házaseslet után ott hagyta férjét s visszament szüleizhez. Lacza hiába kérlette az asszonyt, az tudoi sem akart többé felőle.

A férj erre az asszonyt az előjárás elé hívatta, hogy ott kibéküljön vele, azonban az asszony hajthatatlan maradt.

Haza meönbön a férj újra közöngyön kezdett az asszonnyal, hogy térjen vissza hozzá. Az asszony újra kereken visszautasította, s kijelentette, hogy visszátérésről szó sem lehet. Ekkor Lacza előrantotta zsebkését s sziven szarta feleségét, aki egy jaj szó nélkül, holtan esett össze.

A esendőrőség a gyilkos ferjet letartóztatta és átadta az ügyészségnek.

## Anyakönyvi kivonat.

1911. év. november hó 9-én.

Születések. Bogdy István rk. Kösa Margit rk.

Halalozások. Virág Ilona rk. 1 hónap.

Kihirdetettek. Kovács István rk. Auer Anna rk.

Szklanár József éttermei az Üri Casino Rakóczi-uti palotájában megnyit.



Elsőrangú konyha. Kítúnó italok, a világhírű Kecskekméti Pinczeszövetkezetnek állandó lelakata. Színház után friss vacsora. Kedden, csütörtök és szombat este kítúnó cigányzene.

Értesitem a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodámat folyó évi november hó 1-től kezdve Beniczky Ferenc (Aradi)- utca 6. szám alatti — Szilágyi Zsigmond gabonakereskedő új mellett látó — házamba helyeztem át. Tisztelettel: dr. Donáth József köz- és váltó-ügyvéd.

Több útcái és udvari bútorozott szoba kiadó.

Cim Gáspár András utca 3. sz. 4244

Kiadó üzlethelyiség. 4245  
Mezei utca 133. (új 23.) számú házban 2 útcái szoba és egyéb mellékhelyiségek üzlethelyiségnek azonnal kiadó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.



**Ah!**

Folyton égő kályha!

Ezzel mindenki meg van elégedve.

**Valódi Meteor, Premier,**  
irlandi és amerikai rendszerű folyton égő, valamint

**MEIDINGER és eredeti friedlandi kályhák,**  
továbbá azok alkatrészei a legnagyobb választékban és olcsó árban kaphatók a főelarisító

**Adler Imre Utóda**  
cég vaskereskedésében, Kecskeméten.

**Kapást vagy lakót**

keresek Ballószög-állomás mellett 82 holdnyi szőlőmbe. Kovács Károly kelmefestő, II. kerület, Vágó-utca 2-ik szám. 4214

**Kiadó** 4286  
a Gazdasági Egyesület székházában — a törvényszék mellett — egy modern üzlethelyiség. Alkalmos bármily üzletnek vagy ügyvédi irodának; értekezni lehet Dénes Károlyal, Csongrádi út 13. szám, ahol egy teljesen új Friedlandi kályha olcsón eladó.

Teljesen jókarban levő járgányos szecsckavágó

jutányos áron eladó. — Megtekinthető a Máriavárosi malom-udvarban, Nagy János tulajdonosnál. 4099

**Új szabóüzlet!**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a mai kornak megfelelő **férfiszabóüzletet** nyitottam a lutheranus egyház új bérpalotájában. Elválllok a szakmába vágó minden munkát, a legjutányosabb ár mellett. A n. é. közönség b. partfogását kérve, vagyok tisztelettel:

**Keresztes Sándor**  
férfiszabó.  
Egy fiú tanuló felvétetik.

**Borbás-pusztá**  
1. sz. alatt 38 kat. hold földbirtokom, hozzátartozó új tanya épületekkel kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekezni lehet fenti cím alatt.

**Eladó ház.**

X. tized, Epres-utca 104. számú, nem régen épült jó karban levő ház, mely al 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra és egyéb mellékhelyiségekből, kövezett udvar, jó ivóvíz kúttal, kedvező fizetési feltételekkel, olcsón eladó; értekezhetni V-ik tized, Tolnai-utca 3-ik szám alatt Hős Sándornéval. 4146

Női munkások és tanoncok fizetéssel azonnal fülvétetnek 4279  
Az Első Kecskeméti Bútmárványiparnál, Collner-tér 46. szám alatt.

Egy tisztességes fiú 4236  
tanuló felvétetik  
**Sebők István**  
fűszerkereskedésében, Kuruc-tér 8. sz.

Aki igazán jót akar, az eredeti „Pfafl” varrógépet vegyen, amely sohasem monlja fel a szolgálatot, s így azaz a ok köllemtel vesztéséfor mense kul meg. Ugy ním, mindn ipari célra, mint családi használatra és a műhímzésre kiválóan alkalmasok. — Az eredeti Pfafl varrógépek kiváló jóságú igazolja az is, hogy eladásukhoz nem kell ügyünkerez mint más varrógépek eladásához.



Egyedül nagyraktár: **Téby Lajos** mechanikusnál, III., Kohary-utca 2. szám, Beretvissz-szállóval szemben.

**Borkimérés.** 4291

Saját termésű kitűnő jó boromat litereként 34 krajcárért kimérem. — Kérem a nagyérdemű közönség szives partfogását. Tisztelettel: Söröli Pal. — II. kerület, Mária-város, Akácia-utca 21.

**Veszek**

e hó 13-áig 400 darab fiatal vagy vén galambot 40 fillérjével. — Aszódi József Verbőczy-utca 8. 4272

A m. kir. állami Gyermeckenhelybe felvétetik egy megbízható, józan, nőtlen, 25—35 év körüli, jó írású fiatal ember hivatal szolgának. 4270  
Gondnoki hivatal.

Azonnali belépésre kerestetik magas fizetéssel egy ügyes varróleány, ki az üzleti kiszolgálásban is alkalmas. — FLEISCHER KALMAN női kabát üzletében, a lutheranus egyház bérpalotájában. 4278

**Föld és házeladás.**

Törökfaiban, a halasi úton, a 7-ik kilométernél levő 23 hold jó szántóföld, a VI. kerület, Erkel-utca 8. számú ház örökáron eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonos Bódogh Gáspárral. 4208

**Prohászka Gábor**  
Kéttemplom-közben levő jóforgalmú hentes-üzlete — más vállalat miatt — eladó és azonnal átvehető; értekezhetni ugyanott.

**Figyelem!**

Ha jó és olcsó lisztet akar vásárolni, el ne mulassza **lisztüzletemet fölkeresni**, hol az első bevásárlásnál meggyőződést szerezhetsz: kitűnő I. és II. rendű zsombolyai és kikindai lisztkeblből nagy rak-tárt tartok. **0-ás liszt 18 kr.** Kapható azoknál friss tengeri és arpadára. — A n. é. közönség becses partfogását továbbra is kérve, vagyok tisztelettel: **RADO JÓZSEF** fűszerkereskedő a Gazdasági gőzmalom mellett. Ugyanannak egy kitűnő jó forgalmú fűszerüzlete jutányosan eladó és azonnal átvehető. 3986

**14—18 éves fiú** 4215  
mindenesnek, egy fiú tanoncnak, egy leány délelőtti takarításra felvétetik  
**Preisz Sándor**  
fűszerüzletében, IV. tized, Talfája-utca.

Telefon 122.

**Kiadó üzlethelyiségek és lakások.**

Telefon 122.

Alulírottánál azonnal kiadó egy szép, modern üzlethelyiség mellékraktárral, továbbá egy nagyobb üzlethelyiség, egy és két szobás lakások mellékkel. Ugyanott jutányosan eladó 2000 drb tégla, ahol 2 drb központi fűtésű kályha, több belet ajtó tokkal, — valamint alig használt 2 darab Eszterházi hintó. Együtt értesitem a tisztelt vevőközönséget, hogy folyó évi november 1-től üzletemet közvetlen a mellette levő házba helyeztem át, hol raktáron tartom a legjobb minőségű liszteteket, valamint terményeket, úgymint: árpat, tengerit, zabot, kölest, mindenféle friss orléai darákat. A t. vevőközönség szives partfogását továbbra is kérve, vagyok teljes tisztelettel: **Dénes Gábor** terménykereskedő, Arany János-utca, régi Itcsé-piac.